

实施20件民生实事 提升群众满意度

今年哈市启动路桥项目百余个,发放公租房租赁补贴3700余万元

■本报记者 张磊

年初以来,按照党史学习教育总体部署,市住建局持续深入“我为群众办实事”实践活动,推

进实施路桥建设、二次供水改造、供暖“冬病夏治”、老旧小区改造等20件民生实事,全力解决群众的“急难愁盼”问题,不断提升群众的满意度和幸福感。

A 启动三环高架桥等102个路桥项目

年初以来,市住建局共谋划实施216个城建重点项目,总投资达1223亿元,年度投资达455亿元,启动三环高架桥、北门街高架、哈成路等路桥项目102个。其中,哈西大街打通工程已经竣工,进一步优化路网结构,促进城市区域间有效连通。

市住建局还启动实施了中民街等停车场(站)建设,在29条街道安装了充电设施,推进公用停车场整治,缓解了城市商业区、居住集中区及医院、学校等区域的停车压力。同时,组织推进松花江水源工程三水厂升级改造等6个重点供水设施项目

B 老旧小区改造1013万平方米 发放公租房补贴3700余万元

面对生活困难群体、低收入家庭,市住建局谋划年度实施老旧小区改造1013万平方米,覆盖159个小区,惠及居民14.2万户;年度计划完成17个棚户区地段、8个城中村改造任务,基本消灭主城区集中连片棚户区。积极解决产权证办理历史遗留问题,359个项目完成会签,累计

为群众办理产权证40万户。

年初,省住建厅交办哈尔滨市房地产领域有理访和部分有理访事项347项,已经解决345项,化解率达99.4%。市住建局采取实物配租和租赁补贴相结合的方式,完成公租房租赁补贴发放3700余万元,保障群众2.1万户,实现在保家庭“应保

C 全流程审批最短15个工作日 “智慧物业”上线运行

市住建局以“我为群众办实事”为契机,创新推出一系列便民举措。在行政审批制度改革上,市住建局借助智能化技术,研究推出首批51个主题审批流程,全流程审批时间

压缩再创新高,可15—57个工作日办结,让服务对象少跑腿、好办事、办事快。在物业服务管理上,开发上线全市智慧物业管理信息系统,将物业企业及其管理的项目统一纳入系统规

范化管理。同时,以推动“红色物业”为载体,指导物业服务企业成立党组织,开展党建引领物业服务工作,着力提升物业管理服务水平。在简化群众办事环节上,开通“哈尔滨市住房保障中心”公众号缴费实行租金银行代扣代缴服务,安装燃气IC卡自助缴费留存设备,居民不出门即可办理。

加强廉政建设 积极参政议政

全市党风廉政建设和反腐败工作情况通报会召开

本报讯(记者 阴祖峰)9月8日,全市党风廉政建设和反腐败工作情况通报会召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任刘兴东通报全市党风廉政建设和反腐败工作情况。市委常委、统战部部长孙永文主持会议并讲话。各民主党派市委主委顾福林、孙凤玲、齐瑶、袁德柱、刘柏辉、胡宝忠,市工商联主席徐伟及无党派人士代表出席会议。

纪检监察机关将在做细做实监督职责上,一体推进“三不”上,增强专项整治实效上,治“四风”树新风上,锻造纪检监察铁军上持续发力,为我市加快社会主义现代化建设作出新的更大贡献。

今年以来,市纪委监委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实中央纪委、省纪委和市委全会要求部署,坚定不移全面从严治党,为我市“十四五”开好局、起好步,加快推进现代化提供坚强的政治保障、纪律保障和作风保障。在下步工作中,全市纪

会强调,各民主党派、工商联、无党派人士要深入学习贯彻市纪委监委在持续开展党风廉政建设和反腐败工作中形成的好经验好做法,结合自身职能,进一步提高政治站位,主动加强内部监督,按照“四新”和“三好”的要求,努力建成政治坚定、组织坚强、履职有力、作风优良、制度健全的中国特色社会主义参政党,在市委深化党风廉政建设和反腐败工作的实践中贡献智慧和力量。

产业兴农民富乡村美

2021 哈尔滨“多彩田园”乡村旅游启动仪式举行

本报讯(记者 张焱)9月的哈尔滨,天高云淡,田野锦绣。由政府主办,哈尔滨新区、哈尔滨市文化广电和旅游局承办的2021哈尔滨“多彩田园”乡村旅游启动仪式,9月8日下午在松北区乐业镇杏林村举行,市委常委、宣传部部长闫红蕾出席活动。

自2018年开始发展乡村旅游,目前已形成了集吃、住、行、游、购、娱于一体的独具特色的旅游产业链。杏林村拟以杏林文化为主题特色,打造“东北地区杏文化体验目的地”,以乡村旅游推动乡村振兴。

近年来,我市在习近平总书记“绿水青山就是金山银山”重要指示精神引领下,深入贯彻省旅发大会精神,严格落实市委市政府部署,积极发展乡村旅游,推动乡村振兴。尤其是2020年,为贯彻落实省委、市委关于统筹推进乡村振兴的战略部署,拓展全时全域旅游新业态,我市首次举办“多彩田园”乡村旅游文化节,经过一年发展,我市乡村旅游硕果累累,一幅产业兴、农民富、乡村美的画卷正在徐徐展开。

启动仪式后,游客们与省内旅游企业代表参观了农业产品展,游览了杏林村美丽的向日葵花海和诗意的稻田画等景观。备受哈尔滨市民喜欢的乡村旅游示范点杏林村,自2018年开始发展乡村旅游,目前已形成了集吃、住、行、游、购、娱于一体的独具特色的旅游产业链。杏林村拟以杏林文化为主题特色,打造“东北地区杏文化体验目的地”,以乡村旅游推动乡村振兴。

加强学生体育锻炼 提高身体健康水平

市政协督办重点提案

本报讯(记者 阴祖峰)9月8日,市政协组织部分委员到阿城区就重点提案《关于提高哈尔滨市青少年学生身体健康水平的建议》进行督办。市政协副主席袁德柱参加现场督办。

深化“体教融合”模式,提升体育教学质量和特色;开展未成年人网络环境专项治理,引导学生合理使用网络、健康文明上网。

委员们到董克图中心校,了解学校体育工作开展情况,并召开座谈会,听取市教育局关于重点提案办理情况的汇报。今年,市教育局印发了《哈尔滨市学生体质健康三年提升方案(2021—2023年)》《2021—2022学年度〈国家学生体质健康标准〉抽测复核工作实施方案》,着力加强学校体育工作,开展市、区两级抽测,强化学生体质健康管理;

委员们认为,教育部门、学校与家长应共同努力,形成合力,有效做好家校互动,积极引导家长转变传统教育观念,关注青少年身心协调发展。应出台“双减”实施细则,研究提高体育科目在考评中的权重,充分利用课后服务和课余时间,进一步强化体育课和课外锻炼,着力提高青少年身体健康水平。应引导青少年合理使用电子产品,防止沉迷网络,保证充足睡眠,促进青少年身心健康。

哈尔滨市开展城市公共停车场(位)突出问题专项整治行动,监督举报电话:0451-12388。

百日攻坚战 保河道畅通

道外区再拆3万余平方米河湖“四乱”

本报讯(侯军 记者 杜菲菲)为进一步加强阿什河河道管理,保障河道行洪畅通和防洪安全,9月7日,按照道外区河湖清“四乱”百日攻坚战的总体部署,道外区水务、综合执法、公安、应急管理、司法、卫健、团结镇、供电等部门联合开展行动,对“四乱”点位神州物流在河道管理范围内建设的建筑物、构筑物进行拆除,拆除面积达3万余平方米。



执法人员拆除河道管理范围内的违建。

7月,为全力完成河湖清“四乱”工作任务,道外区打响河湖清“四乱”百日攻坚战,全区各部门树牢“一盘棋”思想,统筹联动、形成合力。百日攻坚战行动开展以来,道外区已拆除河湖“四乱”近25万平方米。

道外区将严格按时限和要求完成河湖“四乱”点位问题的清理整治工作,同时,加强巡河频次和自查自纠力度,防止已清理点位反弹。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——



每7个人中就有1名志愿者

我省注册志愿者数量突破450万人

本报讯(记者 杜菲菲)9月8日,黑龙江省志愿服务“两健全两确认”工作推进情况通气会在黑龙江省志愿服务联合会发布厅举行。记者从会上了解到,截至目前,我省注册志愿者数量突破450万人,共有专项志愿服务团队7.4万多支,全省每7个人中就有1名注册志愿者。

会议强调,开展志愿服务“两健全两确认”工作是我省贯彻落实中央和省委关于健全志愿服务体系战略部署的重要抓手,是构建“一体两翼”工作格局的重点工作和重要实践,是破解制约我省志愿服务工作瓶颈的探索性、创新性工作,有利于整合社会资源、汇集各类人才、壮大服务队伍、健全工作机制,为各地开展志愿服务工作提供有力支持。

通气会对前一阶段全省推进志愿服务“两健全两确认”,即健全各级志愿服务联合会(代表处、办事处)和各专项志愿服务分会,推进志愿服务团队和志愿者激活确认完成情况进行通报,对下步拟推进的重点工作进行部署说明。

会议要求,各市(地)、县(市、区)宣传部、文明办要抓住有利契机,使“两健全两确认”工作落到实处、见到实效,推动全省志愿服务各项工作形成新优势。

3处码头设志愿服务站

专人服务游客并备有常用药品

本报讯(记者 刘希阳)秋高气爽,乘轮渡客船穿梭江上享受休闲时光,是不少人的选择。记者从哈尔滨交通集团轮渡公司了解到,为了打造文明出行服务,轮渡公司在九站码头、通江街码头、道外北七道街码头分别设置了3处学雷锋志愿服务站。另外,目前江水水位虽有回落,但船厂航线江北岸仍有泥沙淤积不具备停泊条件,该航线尚未恢复通航。

可以帮助残疾人士等有需要的乘客上下船。同时,志愿服务站还备有常用药品,以备不时之需。

记者从轮渡公司了解到,自哈市松花江水位陆续恢复至常态水位后,目前通江街游江航线、九站至太阳岛对江航线、道外北七道街对江航线均恢复通航。但是江北船厂码头附近存有大量淤泥不具备船舶停泊条件,该航线尚未恢复通航。

为了给公众创造更好的出行环境,轮渡公司在江南3处码头均设置了学雷锋志愿服务站。在服务站,有专职工作人员负责解答乘客出行中遇到的问题,并且还



红心向党 践行使命 · 国家电网黑龙江电力(李庆长)共产党员服务队成立20周年服务故事

遇电力问题有事呼他们,好使!

20年前,李庆长共产党员服务队诞生

张伯宗 本报记者 李赫

“有事呼他,好使!”这句话一度成为2001年哈尔滨的“流行语”,这句话的主人公“他”,就是国网黑龙江电力(李庆长)共产党员服务队队长李庆长。经历20年风雨后,这句话已经演变成“有事呼他们,好使!”

2001年7月1日建党80周年这天,哈尔滨《新晚报》以《有事呼他,好使》为题,连续9天对李庆长热心助人的事迹做了报道,把李庆长的名字和传呼号在报纸上公布于众。此后,各种求助纷至沓来,李庆长的传呼号127-2153281响彻哈尔滨的大街小巷,他最多一天能收到200多个报修求助。

1993年,李庆长是道里供电局变电亭班的班长,老城区线路状况差,一到刮风下雨,他就不放心。怎么办呢?他就主动把传呼机号喷到了他管辖的设备上,又自己印了联系卡发给客户,从

此无论白天黑夜,只要谁家的用电出了问题,接到传呼他就立刻前赴处理。面对许多本职以外的求助,李庆长也是有求必应,常常半夜出门。电力部门有个“好人李庆长”在群众中不胫而走。但是要说李庆长真正成为哈尔滨的“名人”,江北坝上的穆家父子有说不尽的感激,因为李庆长是他们的救命恩人。那是1996年的冬天,李庆长照常骑车从冰封的江面上回家,突然看到前面有两个人在冰面上滑到江里,他立即骑到



附近,把自行车放倒让两人抓住,把掉入江中的穆祥武父子俩都救了上来。被救的父子俩向媒体反映了救人的事迹,单位才得知此事,还有他十几年来始终如一帮助他人的诸多事迹。

当被问到为什么会想到开始这样的服务行动,李庆长说:“当时没想做多大的事,就想做一个好人做点小事,不是都号召学习雷锋嘛!”一时间李庆长成了冰城百姓心目中的“活雷锋”。2001年9月28日,哈尔滨电业局成立客户服务中心,

局领导决定把李庆长的为民服务行动扩展到全市,成立以李庆长名字命名的共产党员服务队。

一支后来享誉冰城、享誉全国电力系统的共产党员服务队在哈尔滨电业局这片沃土扎根发芽开花,谱写出无数动人的故事。1998年,李庆长与20多名同志组成了保电突击队,在特大洪水面前抢险保电,与洪水展开30多天的搏斗,圆满完成任

务,为保证全市人民供电作出贡献。

